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PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du mercredi 12 avril (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Steven CHOISEL – Luc CLERGE - Bertrand GAUDRILLER – Patrick 

MARTINEAU – Gilles MOREAU – DESANLIS Stéphane - BERTIN Denis–GORGERIN 

Francis - Gael THOMAS– Jean-Philippe PETITJEAN– Mme OUDART Valérie 

Membres excusés : –AMEDRO Éric – BRIEST Aurélien – VINCENT Thomas – DELISSUS 

Christophe, DEUDON David– JOBERTY Olivier – PIERROT Gatien 

 

 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

1 – Approbation du PV de la réunion du 15 mars 2023 

•  Le PV de la réunion du 15 mars est approuvé à l’unanimité. 

 

2 – Retour sur la commission de discipline pour un arbitre, lecture du rapport du 

président CDA.  

• Suite au courrier du Président de la CDA, un arbitre a été convoqué par la CDD. 

Le Président du District, René MOLLE, a confirmé les insultes et propos 

diffamatoires émis par l’arbitre à l’encontre d’officiels. La commission de discipline 
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a jugé l’affaire et mis une suspension de toutes fonctions de 14 mois. La CDA 

prend acte. 

 

 

3– Cession de rattrapage  

• Un autre arbitre ayant fourni à la CDA un justificatif professionnel pour son 

absence jusqu’au 31 mars prochain. De ce fait, il a été convié à une cession de 

rattrapage un vendredi à 17h15. 

 

4- Courriers divers et informations par Julien Saucier. 

• Le Président de la CDA contacte le Président de l’éthique suite à un rapport 

tendancieux sur un arbitre fait par un membre de la commission de l’éthique en 

lieu et place de son rapport de l’éthique classique.  

• Rattrapage FMI module 7, le 28 mars à 17h30 au siège de la ligue à Reims. 4 

arbitres conviés 3 présents. BERKAT Hasni, non présent lors du rattrapage du 

module 7 sera non désignable. 

• EL MANEI Yassir arbitre espoir validé par Patrick MARTINEAU lors de la 

rencontre St Brice – Reims Murigny avec la note de 16.60. 

• LIEGEY Evan examen validé par Gaël THOMAS sur match U16 avec une note de 

14.30. 

• MENDEL Benjamin validé sur la rencontre de coupe Loxam par Patrick 

MARTINEAU avec une note de 13.50. 

• Les dossiers de BUARD Léona et MALLET Noémie sont transmis à la CDA 

Ardennes après leur formation FIA et le module 7. 

• Information de M. LAURIER Sylvain pour une absence d’un mois suite à une 

blessure sur terrain. La CDA lui souhaite bon rétablissement ; Idem pour M. 

PATTYN Landry également blessé. 

• M. DELISSUS Christophe informe la CDA de sa fin de saison suite à une 

blessure. La CDA lui souhaite un prompt rétablissement. 

• M. DEGBOE Elfried nous informe de son souhait de mettre fin à sa fonction 

d’arbitre pour cette saison pour raison professionnelle. 
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• Rappel aux arbitres ayant 18 ans et qui ont été formés lors des dernières FIA, 

prévoyez un rendez-vous auprès d’un cardiologue afin de faire une échographie 

cardiaque. 

• Les dossiers de renouvellement avec les dossiers médicaux vont vous être 

envoyés. Veuillez prendre vos dispositions afin de prévoir vos rendez-vous 

auprès de cardiologues pour ceux qui en ont besoin ainsi que vos épreuves 

d’effort. 

• Dernier point concernant vos indemnisations. Veuillez ne plus appeler le District 

mais de suivre les procédures actées lors de la CDA du 15 mars et qui ont été 

publiées. Si vous notez une anomalie sur un versement, veuillez en informer votre 

désigneur et le Président de la CDA par mail. 

• RAPPEL DE PRESIDENT DE LA CDA à tous les arbitres 

➢ Suite à des remontées de la part de clubs et d’appels qu’il a pu recevoir ainsi 

que des informations qui sont parvenues à la CDA., le Président tient à 

apporter quelques remarques et points à respecter. 

➢ Il est anormal que certains arbitres arrivent très tardivement sur les rencontres 

où ils sont désignés. Dernièrement un arbitre à 5 minutes du coup d’envoi est 

reparti. Ce comportement est transmis à la discipline interne. 

➢ Par ailleurs, la seule application à utiliser est l’application myfff. Ceux qui 

utilisent ce portail faites des mises à jour régulière afin de pouvoir voir les 

modifications éventuelles de vos désignations. 

➢ Lorsque vous êtes dans une enceinte sportive et d’autant plus lorsque vous 

êtes désigné, évitez d’avoir des propos qui peuvent heurter les clubs sur votre 

motivation quant à l’arbitrage notamment financière. Également abstenez 

vous de commenter des rencontres antérieures ou la prestation de vos 

collègues. 

➢ Concernant le point de votre arrivée au stade, veuillez-vous présenter vêtu 

d’une tenue adéquate et correcte. Ne pas vous présenter déjà habillé de la 

tenue d’arbitre. Ne pas venir en « marcel », short, ni claquettes. Cela vous 

discrédite ainsi que votre fonction. Certains clubs ainsi que les arbitres que 

vous assistez à l’échelon supérieur nous font retour de ces situations. Cela 

n’est pas normal.  

➢ Lors d’un retard avec un motif réel et valable, merci de prévenir votre 

désigneur par tous moyens pour lui expliquer la situation. 
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➢ Le règlement intérieur sera appliqué en cas d’absence injustifiée, retard et 

autres motifs non justifiés. Transmission à la discipline interne. 

➢ Ce message a pour but de faire rappel à tous les arbitres. Nous savons 

qu’une grande majorité d’entre vous ne sont pas concernés.  

 

5- Point sur les effectifs (Steven Choisel, Stéphane Desanlis et Gaël THOMAS). 

Nombres de montées et descente par catégorie. 

• D1 : - 16 arbitres. Les observations seront finies fin mai 

- 3 descentes actées en fin de saison 

• D2 : 20 arbitres. Les observations seront finies fin mai 

- 3 accessions en D1 

- 4 descentes en D3 

• D3 : reste 4 observations à faire 

- 4 montées en D2 

• AA1 : 8 arbitres 

- 1 descente en AA2 

• AA2 :  

- 1 montée en AA1 

• Listing des observateurs pour la saison 2023/24 

D1 :  3 

D2 : 2 x 2 (2 groupes D2) 

D3 : 4 

 

6- Bilan des examens et des observations depuis la dernière CDA du 8 Février 2023.  

• Les nouveaux arbitres District Stagiaire issus de la FIA de Février vont débuter 

leurs désignations en arbitrage accompagné. Nous constatons un manque 

d’accompagnateurs le Dimanche après-midi 

• Les observations des arbitres de D1 sont en cours de finition. 

• Le groupe de D2 les observations sont quasiment terminées. 
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• Pour les assistants, il reste 2 observations à faire pour les AA1 et 4 pour les AA2 

• Un jeune arbitre mis à disposition de Stéphane DESANLIS aux vues de ses 

prestations. 

• Le résultat des 2 jeunes envoyés et présentés à l’examen d’accès à la ligue est 

mitigé. Un seul est accepté 

• 2 jeunes JAD restent indisponibles suite pour raisons médicales. 

 

7- Jeunes Arbitres (Gaël THOMAS).  

• 23 arbitres officiels dont 4 JAD qui coincent légèrement 

• 50 arbitres officiels stagiaires désignables 

• 6 arbitres n’ont toujours pas officié 

• STEINBACH Clément 1er échec examen sur la rencontre Côte des noirs / 

Courtisols en U16 le 26 mars. 

 

8- Futsal. (Denis BERTIN) 

 

• A la FIA du 25 Mars 2023 à Mourmelon, 5 candidats inscrits, 4 présents et 4 

reçus. Mrs CHAOUCH, COIN, BENABOURA, TOUNGHOU. 

• Validation pour désignation de 2 arbitres futsal par le CD du District le 04 avril. 

 

9- Renouvellement saison 2023 / 24  

• Un mail avec les directives pour les dossiers médicaux sera envoyé par les 

désigneurs des différentes divisions. 

 

10- Bilan du stage de perfectionnement féminin du 26 mars 2023 (Luc CLERGE) 

 

• Stage s’étant déroulé à Essey les Nancy, Luc a accompagné deux candidates 

marnaises et une ardennaise : Mmes HAMITI Racha JAD et CHARLES Shanice 

JAL pour la Marne et PATA Alice pour les Ardennes 

• Le stage fut très apprécié par les participantes malgré une très longue journée 

entre les horaires de départ (06h00) et de retour (21h00) 

• Shanice CHARLES (JAL) aux vues de ses prestations (tests réussis haut la main 

avec une facilité déconcertante) a les qualités pour prétendre à la fédération. 

• Racha HAMITI (JAD) a les qualités pour être dans la filière assistante en ligue 

voir plus après. 
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• Alice PATA est dans la section sportive arbitrage au lycée de Metz. 

• Nous les espérons toujours motivées pour la saison prochaine et leur réussite. 

 

11- Tour d’horizon et questions diverses. 

 

• Retour de Patrick MARTINEAU sur les U13 d’Epernay. Il regrette qu’il n’y ait pas 

eu plus d’observateurs / accompagnateurs sur cette manifestation. 3 adultes 

pour 8 arbitres à accompagner sur cette journée 

 

 

12- Date de la prochaine réunion du mercredi 10 mai 2023.  

 

 

             Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 

 

                 Le Président                            Le Secrétaire de la CDA :  
              Julien SAUCIER                                                   Jean-Philippe PETITJEAN 
 
                     

    


